

# 数字中国建设峰会招商招展路演启动

## 首站走进粤港澳大湾区,增加细分领域招商推介座谈会

本报(记者 蒋雅琛)昨日,第七届数字中国建设峰会招商招展路演活动启幕,首站走进粤港澳大湾区。

现场,福建省数据管理局相关负责人介绍了全省数字经济发展及第七届数字中国建设峰会筹备情况,福建省工信厅相关负责人介绍了全省产业数字化发展情况,福州软件园、厦门软件园、数字福建(安溪)产业园及福州市台江区、马尾区、长乐区等分别介绍本地区投资环境和政策措施,推介重点招商项目。

与往年在区域内多个城市巡回

路演不同,今年招商招展活动在深圳举办,一站式面向大湾区,形式有所创新,内涵更加丰富,增加了数字经济细分领域招商推介座谈会,首场座谈会聚焦元宇宙领域。

百余企业参会,他们收获了什么?

触摸数字福州脉搏——过去一年,福州数字经济规模突破7000亿元,成功入选全国首批中小企业数字化转型试点城市,位列全国数字经济百强市第21名,正积极融入国家数字经济创新发展试验区(福建)建设,加快构建新一代信息技

术“543X”新赛道格局。

前瞻数字峰会亮点——作为国家数据局成立后举办的第一届数字峰会,第七届数字中国建设峰会拟新设数字赋能民营企业、数字科技和数字基础设施等主题论坛,举办5场由华为、中国移动、中国电信、中国联通、福建省大数据集团等企业“唱主角”的行业生态大会。

洞悉元宇宙发展——福州依托城市大脑体系和时空信息公共服务平台快速形成具有福州特色的城市级元宇宙基本盘,依托规划算力规模达400P的人工智能计算

中心为元宇宙提供算力底座支撑,依托数字福州、数据共享、公共信用等政务应用主链以及电子证照等应用子链建设元宇宙底层信任机制,推动福州市勘测院、华为云联合成立华为河图福建联合创新中心,发布了全国首个城市元宇宙空间基础设施平台,为元宇宙产业持续赋能。

“非常高兴应邀参加了今天的路演,福建省、福州市数字经济建设取得的成果给了我很大启发。”华盾(深圳)安全技术有限公司、华盾大数据研究院总经理罗礼彪表

示,公司在数字技术方面积累了一些成果,期待参加第七届数字中国建设峰会。

深圳市瑞吉联通讯科技有限公司于2018年在福州高新区设立分公司,对福州不断优化的营商环境深有体会。“这几年福州的营商环境非常不错,各级政府、部门对我们福州的发展非常关心。”公司董事长陈为汉介绍,公司专注于数据通信领域的研发工作,今年将在福州进行中小场景的数字化推广,希望未来能更深入参与数字福州的建设。

### 市领导带队督导检查 我市校园安全工作

本报讯(记者 赖志昌)7日,市委常委、政法委书记朱训志带队督导检查我市中小学、幼儿园校园安全工作。

督导组一行先后深入台江区鳌峰幼儿园、福州鳌峰学校、鼓楼区第一中心小学,对重点场所进行查看,并详细了解校园周边治安整治、校园安保人员和安保设施配备等情况。要求各级教育部门与学校要切实加强对校园安全管理,守牢校园安全底线。要强化底线思维,排查整治各类安全隐患,加强安防建设,聚焦关键部位和关键设施,推动各级学校全面落实校园安全防范建设“五个100%”,确保人防、技防、物防全部配备到位。要强化多方联动,各级政法、教育、公安部门要加强联防联控,指导学校完善应急处置预案,组织开展校园安全演练,同时优化完善五级治安巡防体系,认真落实上学、放学时段“高峰勤务”,严密守护师生安全。

### 多点施工忙 互通连成“环”

#### 尤溪洲南立交改造工程 桥梁主体结构即将完工



尤溪洲南立交改造工程主线桥主体结构即将完工。 本报记者 陈暖摄

本报(记者 孙漫)空中,匝道桥桥面护栏焊接全面展开;地上,辅路精细化品质提升细之又细,新建人行天桥施工每日不停……眼下,城区重要堵点项目尤溪洲南立交改造工程已进入攻坚冲刺阶段。记者昨日获悉,项目所有桥梁主体结构施工即将完成,提前完成一季度攻坚目标。

昨日上午,记者来到该项目匝道桥建设现场。福州城投集团所属市城乡建总该项目相关负责人告诉记者,眼下,匝道桥的最后一联钢箱梁正加快吊装。

据了解,3座新建匝道桥是尤溪洲南立交改造工程的治堵核心,分别为长1116米的南二环往闽江大道方向匝道、长955米的闽江大道往南二环方向匝道和长235米的浦上大道左转闽江大道方向匝道。如今,3座桥梁已在空中挺立,层层交错。

“按照一季度的攻坚目标,桥梁得完成最后5联钢箱梁吊装,通过全面加大人机物料的投入,我们已顺利完成了4联吊装。”该负责人说,这几天,最后一联钢箱梁就是他们要“啃”下的主要目标。

与此同时,桥面系施工也在同步展开。“桥面的钢护栏焊接,正在多点作业。”项目施工单位中铁十七局相关工作人员介绍,现在已有3个班组“两班倒”高效作业。待护栏焊接完成后,混凝土浇筑、沥青铺装等桥面施工也将紧随其后。此外,闽江大道下穿通道上盖部分也已完成交通标线的施划,正在开展红绿灯等交通安全设施的安装。

考虑到通车后的交通组织,闽江大道上还将再添一座过街天桥,取代现有的下穿通道,让行人和非机动车安全通行。目前,新天桥的墩台浇筑和主墩焊接施工已完成,预计年内可建成开放。

### 这群“女主角”闪闪亮

(上接1版)

省三八红旗手、市三八红旗手标兵、福建春伦集团有限公司副总裁傅晓蓉告诉记者,作为“茶二代”,既要传承好父辈的经验,也要发展新型茶饮业态,孵化更多新茶饮品牌,让更多年轻人爱上福州茉莉花茶。

第四届全国巾帼志愿服务十大感动人物、福清市龙田镇“日行一善·妇女微家”负责人薛凤萍说,作为巾帼志愿服务团队的一员,她要带领更多农村妇女加入“日行一善·妇女微家”,以小善聚大爱。“我们团队有260多人,不少我们帮过的人后来有能力了也加入进来。有个小妹妹,当年是我们帮她实现了大学梦,现在她成家立业了,也带着孩子来做公益,成为巾帼志愿服务团队骨干。”

台湾媳妇周晓宇表示,作为全国模范人民调解员,她要发挥台湾媳妇的优势,多组织两岸姐妹参与文化交流、亲子互动等活动,还要热情帮助台湾青年解决在榕创业等难题,通过活动搭起两岸的连心桥。“我爱人对我的调解工作非常支持,相信我还能做得更多。”

## 影视动漫产业蓬勃发展,相关文化企业超200家—— 银幕里的鼓楼力量

本报记者 莫思予 燕晓 通讯员 彭辉

从40年前开创与香港影业公司合拍先河的《木棉袈裟》,到昨日在央视播出的闽东特色主旋律电影《相见在鸾峰桥》;从聚焦特殊群体追梦的纪录片《听见光》,到致敬正义的现象级电视剧《狂飙》……在国内影视动漫作品中,有一股不容小觑的“鼓楼力量”。

电影是国家文化软实力的重要标志,是推进文化自信自强的重要载体,也是拉动文旅经济的重要引擎。近年来,鼓楼区加快构建文化产业集聚沃土,重点培育扶持影视动漫产业,相关企业已超200家。

### 龙头企业扎根

#### 讲好中国故事福建篇章

近日,福建电影制片厂有限公司(简称“福影厂”)出品的《那山那海》荣获第十七届小康电视艺术节“优秀电视剧”奖。此前,该剧在党的二十大召开期间登陆央视,取得了当年全国电视剧收视率第六的好成绩。

在导演张卫看来,《那山那海》引发热议,是因为讲好了中国故事福建篇章。“作品既介绍了脱贫攻坚的宁德经验,又展示了福建的海洋文明,呈现了浓浓的民族风情,这在国内电视剧中是少见的。”

位于鼓楼区的福影厂诞生于1958年,在20世纪80年代成为全国16家故事片厂之一,如今成为佳作频出的福建影视龙头,离不开其对福建故事的挖掘和叙述,包括近年斩获金鸡奖、“五个一工程”奖等奖项的电影《古田军号》《守岛人》等。

围绕展示福建形象,福影厂一直在积极谋划、主动作为的路上。“我们制作的重大革命历史题材电视剧《浴血荣光》入选‘央视2024年电视剧片单’,在福州取景拍摄的电影《你是我的英雄》即将上映。”福影厂总经理刘朝群介绍。

影视产业高速发展的时代里,酒香也怕巷子深。在优质闽派影视作品不断涌现的同时,福

建本土院线也借助载体优势,助推本土电影发展。

作为福建唯一的本土院线,主要阵地在鼓楼的福建省电影发行放映有限公司(简称“中兴院线”)目前有合作影院147家,2023年全年票房达3.3亿元。“对于福建出品的电影,我们会考虑优先排片,同时会积极与企事业单位对接,开展惠民公益放映等观影活动。”中兴院线工作人员卢晖说,希望未来能有更多福建电影在影院上映。

### 产业园区聚力

#### 掀起文创创业创新热潮

一颗喜欢吃饭和睡觉的平凡土豆,凭借机智和好运,一路闯关冒险,成长为大侠……这是福州软件园动漫游戏产业园企业福州天之谷网络科技有限公司的原创动漫IP“土豆侠”,该系列动画在全网播放量已达20亿。

当越来越多人开始谈论“国漫崛起”,天之谷探索动画精品化、市场化的道路已经持续十多年了,并连续两届获得我国动画最高奖“金猴奖”。董事长张义滨看好国产动画的广阔前景,近年来还在前期基础上,将公司重心转向新文旅市场,打造文旅IP。

福建省第一部独立创作的动画电影《土豆侠之七号侦探社》正在制作中,计划于2025年在全国院线发行。“影片场景大量取自三坊七巷,融入了福州民俗、小吃等元素。我们希望获得市场认可的同时,进一步宣传闽都文化。”张义滨说。

2023年,福州软件园动漫游戏产业园规上文化企业已有近30家,包括天之谷在内的一批潜力企业,正把优秀文化资源转化为文化精品——

世纪龙影视有限公司出品的电视剧《彭德怀元帅》入选中宣部第十四届精神文明建设“五个一工程”、福建省第八届百花文艺奖一等奖;富春科技股份有限公司参投



电影《相见在鸾峰桥》海报。

多个影视作品,相继出品《狂飙》《长安十二时辰》《风起洛阳》等脍炙人口的优秀影视作品……

为推进数字创意、动漫影视等新兴产业的孵化、加速,鼓楼区围绕影视产业链核心配套,实施策源引凤行动,正大力推进福建影视文化创意产业园和福州软件园动漫游戏产业园项目,让更多影视、动漫类企业在鼓楼扎根创业、开花结果。

### 政策扶持引导

#### 激活产业发展“一池春水”

被国家影像典藏工程永久收藏的《即刻待命》,诠释了民间救援组织“翻山入海,带你回家”的信念;获得第35届中国电影金鸡奖最佳纪录奖提名的《听见光》,讲述了8名视障人士坚持用音乐追光的故事……

这些透着温度的电影原型就在福州,而主创其实是一支“回流的团队”。导演王洪告诉记者,团队成员几乎都是福建人,此前在外打拼,最终决定在福州鼓楼落脚。

“回流”离不开良好的发展环境。“强化政策扶持引导,是激活影视动漫产业‘一池春水’的关



福州软件园动漫游戏产业园区。 本报记者 池远摄

键。”鼓楼区相关负责人介绍,该区“区级—园区—企业”三级沟通交流平台不断畅通,还在朱紫坊基金港设立了“鼓楼区数字文化产业金融会客厅”。

鼓楼区还结合“服务企业直通车”和“千名干部进千企”,做好政策宣传和解读。近年向企业拨付文化产业专项扶持资金约1200万元,5家文化企业获评国家文化出口重点企业,15家获评省、市文化企业十强及提名,闽都“乐福之城”项目等17个项目获各级文化产业重点项目扶持,不断推动辖区影视动漫行业发展壮大,文化产业提档升级。

“从场地到项目,从政策到资源,省、市、区一直在支持我们回来发展。”王洪说,这里有他需要的阳光、空气、水,更有拍不完的故事和人物,值得一提的是,只要他们在鼓楼区拍摄,相关部门的配合度都非常高。

下一步,鼓楼区将围绕文化强省和文化强市建设,以扶持孵化影视动漫优质内容为重点,在发挥政策引领作用、整合优质资源、强化对外宣传、加大招商引资、完善体制机制和产业园区建管等方面发力,助力打造更多闽派精品,促进影视动漫企业转型升级、做大做强。

### 相关新闻

## 影片《相见在鸾峰桥》登陆央视

### 由鼓楼影视企业联合最高人民检察院影视中心等单位出品

本报讯(记者 莫思予 燕晓 通讯员 彭辉)7日中午12点56分,电影《相见在鸾峰桥》在央视CCTV-6电影频道播出。该影片由鼓楼区影视企业——福建福影厂、福建福影厂联合最高人民检察院影视中心等单位出品,福建省委宣传部、宁德市委、福建省乡村振兴局等联合摄制。

福建福影厂文化发展有限公司总经理吕纯振介绍,作为福建省精心打造、重磅推出的乡村振兴题材影片,《相见在鸾峰桥》是一部缘于下党、礼赞八闽,展现闽东特色乡村振兴之路的主旋律电影作品。影片以习近平总书记给下党乡亲们的回信为创作背景,以推进下党乡从脱贫攻坚迈向乡村

振兴的“下党实践”“宁德模式”为主线,讲述了青年一代在老一辈人精神影响下的创业历程和下党乡的幸福嬗变。“山上的下山了,海上的上岸了”,村民们亲历的变化,敢拼会赢、锐意创新的“闽人智慧”,引发观众共鸣,进一步激励广大干部群众奋进新征程、建功新时代。

### 公告栏

#### 遗失声明

●本人李孔源(身份证号:350181198602172193)不慎遗失福清中联置业有限公司(中联·天御一期2#-3003)的购房款发票壹张,发票号:00764420,金额:1470000元,特此声明,由此产生的一切纠纷由本人承担与贵司无关。

●闽侯县南屿镇窗窠村经济合作社不慎遗失福建省村集体专用收款票据1本,收据起讫号为:4338001—4338025,声明作废。  
●闽侯县南屿镇窗窠村经济合作社不慎遗失福建省村集体专用收款票据69张(收据联),收据起讫号码为:4337640—4337641、4337643—4337650、4359376—4359387、4337651—4337675、4337676—4337685、4337701—4337708、4337710—4337712,声明作废。

●福建省福州市晋安区象园街道南湖社区居民委员会遗失开户许可证,账号:351008100018010017086,核准号:J3910004501606,开户行:交通银行股份有限公司福州王庄支行,声明作废。  
●福清市太強物流有限公司遗失闽AR1372挂车营运证,证号:350181205332,现声明作废。  
●董秀彬、石锦东遗失其子石晨阳的出生医学证明(编号:350253774;出生时间:1998年2月14日),声明作废。  
●陈坚、李雪云遗失其子陈世茂的出生医学证明(编号:B350198494;出生时间:2001年12月11日),声明作废。  
●福州市鼓楼区陈吓餐饮店不慎遗失福州市鼓楼区市场监督管理局2022年4月27日核发的《食品经营许可证》副本,许可证编号为JY23501020217884,现声明该《食品经营许可证》副本作废。

●停气通告  
尊敬的用户:  
1.燃气工程施工定于2024年3月12日13:30至17:00进行,届时华威商贸中心一期将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。  
2.燃气工程施工定于2024年3月11日13:30至17:00进行,届时左海名仕、梅峰修理所、梅峰干休所、白龙山花园等周边片区将停止供气。请用户

关闭阀门,注意用气安全。  
3.燃气工程施工定于2024年3月12日13:30至16:00进行,届时省直屏西新村、北门崎上村、崎上省武警队宿舍、龙腰新村、福飞路沁芳园、铜盘后营、省电子学校、北区水厂宿舍、金泉公寓、泉塘小区、泰坤花园、左海筑家、鑫泉新苑、均辉新村、桑蚕研究所等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现问题请及时联系968917。  
福州华润燃气有限公司  
2024年3月7日

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处。热线电话:0591-83721111